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Este Caderno de Questdes nao deve ser folheado antes da autorizagédo do Fiscal.

Observe se o Cargo especificado no Caderno de Questdes é o correspondente ao cargo no qual vocé fez a inscrigdo. Caso nédo
esteja correto, solicite a substituicdo para o Fiscal de sala, o qual devera |he fornecer o Caderno de Questdes correto.

Apds ser autorizado pelo Fiscal, verifique se o Caderno de Questdes estd completo, sem falhas de impressdo, e se a numeragéo
das questdes esta correta.

Utilize, obrigatoriamente, Caneta Esferogréfica Transparente, com tinta de cor azul ou preta na marcagdo da Folha de
Respostas.

Ao receber a Folha de Respostas Personalizada, realize a conferéncia de seu nome completo, do nimero de seu documento e do
numero de sua inscrigdo. As divergéncias devem ser comunicadas ao fiscal para as devidas providéncias.

Leia atentamente cada questédo da prova objetiva e preencha na Folha de Respostas a alternativa que a responda corretamente.

Exemplo:
N

A Folha de Respostas nao pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcacéo fora dos campos destinados.
Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer a prova, incluindo a marcagao da Folha de Respostas. Faga com tranquilidade, mas
controle seu tempo.

Iniciada a prova, somente sera permitido deixar, definitivamente, a sala apés 60 (sessenta) minutos.

Ap06s o término da prova, entregue ao Fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente assinada.

. Somente sera permitido levar o CADERNO DE QUESTOES se o candidato permanecer na sala até os ultimos 30 (trinta) minutos

que antecedem o encerramento da prova.
SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que:
a) Deixar o local de realizagédo da prova objetiva sem a devida autorizagao.
b) Tratar com falta de urbanidade os examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes.
c) Proceder de forma a tumultuar a realizagdo da prova objetiva.
d) Estabelecer comunicagdo com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por quaisquer meios e usar de meios ilicitos
para obter vantagens para si ou para outros.
e) For surpreendido portando ou manuseando aparelho eletrénico nas demais dependéncias do estabelecimento durante a
realizagéo da prova objetiva.
f) For surpreendido portando qualquer equipamento que venha a emitir ruidos sonoros, mesmo que devidamente
acondicionado no envelope de guarda de pertences, durante a realizagéo da prova.
Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata denuncia a Policia Civil, que tomara as medidas cabiveis,
inclusive com prisdo em flagrante dos envolvidos.
Os 03 (trés) ultimos candidatos s6 poderdo sair da sala juntos, apés o fechamento do envelope contendo a lista de presenca, a
ata e as Folhas de Respostas da sala. Esses candidatos deverao assinar o envelope de retorno de provas.
O candidato que terminar sua prova nao podera utilizar os banheiros destinados aos candidatos que ainda estiverem realizando.
Estéa disponivel no verso da capa (pagina 2) do Caderno de Questées um gabarito para ser preenchido e destacado. Este
podera ser levado pelo candidato.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto para as questbes de 1 a 5.

O ano era 1860 e pouco, e a cidade, o Rio de
Janeiro, capital da corte imperial. Caia a tarde. Os
sinos chamavam para as ave-marias. [...]

Nos sobrados, via-se um movimento por tras
das janelas. Eram as mulheres que tinham tomado a
fresca e, agora, iam rezar. Nos oratorios domésticos,
era tempo de acender as velas e puxar um tergo. Vez
por outra se ouviam acalantos. As criancas da casa
iam dormir com medo de bichos infernais: o caipora
ou o lobisomem. O choro mais triste de um deles era
sinal de que o papa-figo devorava um malcriado ou
respond&o. Nas cozinhas, nos fundos de quintal ou no
Gltimo andar dos sobrados, as escravas se atarefavam
em preparar os pratos da ceia. Comentavam que o0
negro Manuel caminhava sobre brasas no dia de Sao
Jodo sem sentir dor. Ou que um espelho rachara: sinal
de morte na casa. As badaladas das torres das igrejas
anunciavam as horas. A meia-noite, ouviam-se nas
pedras da rua ruidos de patas de cavalos, de rodas e
até a voz aspera do boleiro. Era o carro de alma
penada que passava. Quem cruzasse perto da Igreja de
Santa Rita ouviria gemidos, veria almas penadas.

(DEL PRIORE, Mary. Do outro lado. Sdo Paulo: Editora
Planeta, 2014, p. 15-16.)

Questéao !:!!

De acgrdo com o texto acima, assinale a alternativa
gue NAO pode ser deduzida.

(A)  Os seres sobrenaturais devoravam as criangas
que choravam muito ou respondiam mal a seus
pais.

(B) A pratica de oragdes era bastante comum na
sociedade carioca da segunda metade do
século XIX (dezenove).

(C)  As ruas da cidade do Rio de Janeiro, nos anos
1860, costumavam ficar praticamente vazias as
altas horas da noite.

(D)  Na segunda metade do século XIX (dezenove),
as pessoas da cidade do Rio de Janeiro eram
muito supersticiosas.

Questao .:E

Considerando o texto dado, assinale a alternativa em
gue a classificagao sintatica da oracdo destacada esta
CORRETA.

(A) ‘Eram as mulheres que tinham tomado a

fresca...” (oragdo coordenada  sindética
explicativa).
(B) “...era tempo de acender as velas e puxar um

terco” (oracdo subordinada adjetiva aditiva).

(C) “..era sinal de que o papa-figo devorava um
malcriado...” (oragdo coordenada assindética).

(D)  “Comentavam que o negro Manuel caminhava
sobre brasas...” (oragao subordinada
substantiva objetiva direta).

Cargo. ECONOMISTA

Questao I:E

Com base no texto, assinale a alternativa CORRETA
guanto ao uso do sinal indicativo de crase.

(A) Em “Eram as mulheres que tinham tomado a
fresca...”, a auséncia do sinal de crase nos
termos destacados demonstra que a crase é
opcional.

(B) Em “As criangcas da casa iam dormir com
medo...”, a crase poderia ter sido usada no
termo destacado, sem prejuizo a norma culta.

(C)  Em “A meia-noite, ouviam-se nas pedras da rua
ruidos...”, o uso da crase no termo destacado é
obrigatério, de acordo com a norma culta.

(D) Em “...e até a voz aspera do boleiro”, o uso da

crase € proibido em virtude da presenga da
palavra “até”.

Questédo !:;!

De acordo com o texto, assinale a alternativa em que o
termo destacado corresponde a funcéo sintatica dada
entre parénteses.

(A) “Caia a tarde” (agente da passiva).

(B) “Vez por outra se ouviam acalantos” (objeto

indireto).
(C)  “...0o negro Manuel caminhava sobre brasas no
dia de Sao Jodo..” (objeto  direto

preposicionado).

(D)  “As criangas da casa iam dormir com medo de
bichos infernais...” (complemento nominal).

Questao I:E

Considerando o texto dado, assinale a alternativa em
gue o sujeito é classificado da mesma forma que o
sujeito de “Nos sobrados, via-se um movimento por
tras das janelas”.

(A) Necessita-se de padeiros com experiéncia.
(B)  Aluga-se uma casa para fins comerciais.

(C) Maria, se pudesse, resolveria tudo sozinha.
(D) Natalia enganou-se com as datas das provas.

INFORMATICA
Questao I:I’

Acerca dos itens de Hardware, assinale a alternativa
que define de forma CORRETA a imagem a seguir:

(A) Memoria RAM.
(B) Memoria ROM.
(C) CPU.

(D)  HD.
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Questédo I:ﬂ

Considerando o MS-WORD 2007, versao portugués em
sua instalagdo padrdo, a imagem a seguir representa o
recurso:

_J Um
J Dois
_J Trés
_J Esquerda
J Direita

(A)  Caixa de didlogo Colunas.
(B)  Caixa de didlogo Margens.
(C)  Caixa de dialogo Clip-art.
(D)  Caixa de dialogo Estilo.

Questao l:ﬂ

R 1
P(x =1i) = ;. parai=2,3,4, ..

Com relagdo as assertivas abaixo, assinale verdadeiro
(V) ou falso (F).

1
3

Os termos dessa fun¢do de probabilidade
formam uma progressao aritmética.

P(x=2) =

( ) A probabilidade de x ser multiplo de 2 é 1.
Assinale a alternativa CORRETA.

(A) V,F,F.

B) V,V,V.

(C) F,FF

(D) V,F, V.

Questédo lg

Considerando o MS-EXCEL 2007, vers&o portugués em
sua instalacdo padrdo, o BOTAO representado na
imagem a seguir permite:

fe

) Inserir Grafico.

) Inserir Fungéo.

) Inserir Parabola.

) Inserir Comentario.

Questao E:EZ

Os valores de x que satisfazem a inequagao
x*+2x-15
———— < 0 pertencem a:

x+2

(A)  (-00,=5] U[=2,3]

(C) ('001_5] U (_2!3)

(D) (-0,=5) U[-2,3]

Questao !g

Considerando o navegador Mozilla Firefox, versdo 47
em portugués, a tecla de atalho CTRL+F permite:

Obs. O caractere "+" foi utilizado apenas para a
interpretagdo da questao.

Finalizar a execugéo do navegador.

Localizar a ocorréncia de um texto na pagina.
Abrir os sites Favoritos.

Acessar o modo de navegacéao seguro.

Questéao l!:l

Jodo é gerente de uma loja de vestuario. Nessa loja
uma calca custa R$ 100,00. Jodo remarca toda a
mercadoria da loja em 20% menos. Joao fica doente e
€ afastado temporariamente para tratamento de saude
€ 0 novo gerente sobe todos os pregos daloja em 20%.
Qual é o prego final da cal¢a?

(A)  R$ 100,00.
(B) R$ 96,00.
(C)  R$90,00.
(D)  R$ 110,00.

Questédo l:l

Os Protocolos Web estabelecem um padrdo de
comunicagao através da internet. Assinale a alternativa
que apresenta o protocolo utilizado para o
recebimento de e-mails.

MATEMATICA |

Questao l!.

A funcdo de probabilidade de uma variavel qualquer x
é dada por:

Cargo. ECONOMISTA
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No sistema:
xX+y+z—-t=0
3x+y+z=3
2y+z+2t= -3
2Z2+4t=2

Calcule o valor de x e t, respectivamente, e assinale a
alternativa CORRETA.

10

(A) e~

N =

5
_e_
7

(B) 2

©C) -2e’

(D)

~|B
®
gk

P



Questédo la

Questao lg

Calcule tg3(a + B), paratga=1e cotff = —%.
A -8
®) -2
© -3
© -

CONHECIMENTOS GERAIS / ATUALIDADES

Questédo !!:

A tirinha de Carlos Ruas
(http://www.umsabadoqualquer.com/) apresenta um
dos grandes problemas ambientais da atualidade,
muito discutido internacionalmente, inclusive
discutido em um tratado internacional
importantissimo, que visa a sua melhora. Assim, com
base na tirinha apresentada e no que foi dito, assinale
a alternativa CORRETA.

Sobre a ética, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O objeto principal da ética, como ramo da
filosofia, &€ a reflexdo do comportamento
humano através da analise dos valores e
normas sociais vigentes em determinado lugar.

Etica e moral nem sempre sao sinénimos; a
moral seria um conjunto de normas que podem
variar com o momento histérico e cultural de
cada sociedade, sendo, na verdade, o objeto de
estudo da ética.

(B)

Etica vem da palavra romana ethos, que vem de
mos ou mores do grego, que significa moral,
carater ou costumes.

(©)

Muitos dividem a ética didaticamente em dois
campos: o primeiro cuida dos problemas gerais
e fundamentais relacionados aos valores e
normas da sociedade e o segundo, de areas
especificas, como a ética profissional etc.

(D)

Questédo !5!

CARAMBA, QUE AGLA
TODA € £S5AI2

N
\ns
Ol

Questéao ln

Fonte: Carlos Ruas — Um Sabado Qualquer (http://www.umsabadoqualquer.com/)

(A) Trata-se do aquecimento global, causado pelo
aumento dos gases do Efeito Estufa, sendo o
Protocolo de Quioto o principal documento

internacional a seu respeito.

Trata-se do aquecimento global, causado pelo
aumento do buraco da Camada de Ozonio,
sendo o Protocolo de Quioto o principal
documento internacional a seu respeito.

Trata-se do aquecimento global, causado pelo
aumento dos gases do Efeito Estufa, sendo o
Protocolo de Montreal o principal documento
internacional a seu respeito.

Trata-se do aquecimento global, causado pelo
aumento do buraco da Camada de Ozbnio,
sendo o Protocolo de Montreal o principal
documento internacional a seu respeito.

O Modernismo brasileiro foi um movimento artistico e
literario que se iniciou em Sado Paulo e teve como
marco um grande evento realizado no Teatro Municipal
de S&o Paulo, em 1922. Como ficou conhecido esse
evento?

Convencgao Modernista Brasileira

Semana de Arte Moderna.

Langcamento da Revista Modernista Klaxon.
Congresso de Artes Modernas.

Cargo. ECONOMISTA

Sobre o bulliyng, avalie as assertivas abaixo como
verdadeiras (V) ou falsas (F) e, em seguida, assinale a
alternativa CORRETA.

()

Também chamado de intimidagao
sistematica, é considerado todo ato de
violéncia fisica e/ou psicolédgica, que ocorre
reiteradamente e sem motivagdo aparente,
por uma pessoa ou grupo contra uma ou
mais pessoas, causando-lhes sofrimento.

( ) O ambiente mais comum é o escolar, dificil
de ser identificado. A vitima de bulliyng pode
sofrer danos psicolégicos e fisicos,
isolamento, queda no rendimento escolar e
até abandono dos estudos.
() O bullying é uma reacdo extrema de uma
pessoa que sofre “zoag¢dao” dos colegas no
ambiente escolar, mas que deve ser relevada
pelos pais e professores, para que a crianca
aprenda a lidar com as perdas e situacfes
dificeis.

( ) O cyberbullying, de maneira geral, é a

intimidagcdo sistematica que ocorre no

ambiente virtual da Internet, através da
utilizagdo de meios eletrbnicos, para

constranger uma pessoa psicologicamente e

socialmente.

(A)
(B)
(©)
(D)

V-V-
F-V-
V-V-
F-F-

<
<<mm

Questédo E:I
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Atualmente, a organizacéo terrorista conhecida como
Estado Islamico tem reivindicado inUmeros atentados
ao redor do mundo, fazendo centenas de vitimas.
Apesar de ter adeptos por todo o planeta, suas
atividades se concentram, principalmente, em dois
paises do Oriente Médio. Assinale a alternativa que
apresente quais sdo os paises mencionados.
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Iraque e Turquia.
Arabia Saudita e Siria.
Turquia e Libia.
Iraque e Siria.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questédo g!

(D) Em relagdo a formagdo das expectativas, a
“Critica de Lucas” diz que: ao fazer previsdes
sobre os efeitos de uma mudanga na politica
econdmica, ndo se deve tomar como inalterado
o0 comportamento dos agentes observados no

passado.

Questao g

Um contrato de empréstimo foi realizado mediante
duas clausulas que definem a taxa de juros a ser
cobrada: ) inflagdo acumulada no periodo; |II)
acréscimo de 5%. Considerando que o indice
determinado no contrato 0,431%, -0,644%, 0,216%,
0,431% e 0,215, qual a taxa de juros cobrada pelo
empréstimo?

(A)  5,902%.
(B)  6,085%.
C) 6,171%.
(D)  7,050%.

Um investimento em Renda Fixa tem uma taxa de
rentabilidade de 15% ao ano. Considere que este
investimento seja liqguidado em oito meses, sem
nenhum ©6nus para o investidor. Qual a taxa de
rentabilidade para o periodo especificado?

(A)  8,96%.
B)  9,77%.
(C)  9,96%.
(D)  10,00%.

Na teoria do consumidor, considere um consumidor
que possui 12,00 unidades monetarias e pretende
adquirir uma cesta de produtos composta por (X1,X2).
Esses bens custam respectivamente 2,00 e 1,00
unidades monetarias. Considere o0s indices de
utilidade atribuidos ao consumo das diferentes
guantidades dos bens.

Quantidade | 1 2 3 4 5 6 7 8

Utilidade x, | 16 | 30 | 42 |52 |60 |66 | 70 | 72

Utilidade x> |11 |21 | 30 |38 |45 |51 |56 | 60

Quais quantidades dos bens comp8em a cesta que
maximiza a utilidade do consumidor dada a restricéo
orcamentaria?

(A)
(B)
(©)
(D)

(2,5).
(3,6).
4,7).
(5,8).

Questédo E’

Uma empresa tem o custo de implantagcdo estimado
em 250.000 reais. A empresa projeta vendas mensais
de R$ 15.000,00 que, segundo estimativas, devem
aumentar em 50% a partir do inicio do terceiro ano. Os
gastos em matéria prima equivalem a 50% das vendas.
Adicionalmente, a empresa deve incorrer em gastos
operacionais calculados em aproximadamente 10%
das vendas. Com base nessas informagdes, assinale a
alternativa que representa CORRETAMENTE o Valor
Presente Liquido (VPL) considerando a taxa minima de
atratividade igual a 10% ao ano.

(A)  250.000.
(B)  272.000.
(C)  280.000.
(D)  295.000.

Questédo EI

Com base nas contas nacionais e balanco de
pagamentos, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Em uma economia aberta, sdo registrados como
importagcbes apenas 0s bens e servigos que nao
correspondem a pagamento de fatores de
producao; estes sdo computados no calculo da
renda liquida enviada ao exterior.

(B) Em uma economia aberta, a absorgédo sera igual
ao produto interno, uma vez que é um conceito
autébnomo do resultado apurado na balanga
comercial.

(C) No balango de servigos, entre outros itens, s&o
lancados os pagamentos e recebimentos de
viagens internacionais, seguros, amortizacoes,
lucros e dividendos.

(D) A variagdo do PIB real sera sempre igual ou
menor que a variagdo do PIB nominal.

Questédo m

No modelo de oferta e demanda agregadas, considere:
I) oferta agregada positivamente inclinada no curto
prazo; Il) o produto se encontra em seu nivel natural
(potencial); 1ll) o publico forma expectativas sobre o
nivel de pregos. Tudo o mais constante, ocorre uma

expanséo monetaria.  Assinale a  alternativa
INCORRETA.
(A) Se a mudanga for perfeitamente antecipada pelo

publico, o produto real de curto prazo nao sera
afetado.
(B) Se a mudanga for maior que o esperado pelo
publico, a taxa de juros real reduzird tanto no
curto como no longo prazo.
(C) Se a mudanga for menos que o esperado pelo
publico, o produto real ira reduzir no curto prazo.

Cargo. ECONOMISTA

Uma economia tem a demanda por moeda dada pela
seguinte equacdo: Md=PY(0,5-i), sendo, PY a renda
nominal, i a taxa de juros nominal. Considerando que a
renda nominal € 1.500 e que o banco central ajusta a
base monetéria de forma a manter a taxa de juros em
8%. Assinale a alternativa que representa
CORRETAMENTE a velocidade-renda de circulagdo da
moeda.

(A)
(B)
(©)
(D)

2,63.
2,80.
3,10.
3,54.

Questédo m
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Considerando uma economia fechada, assinale a
alternativa que representa CORRETAMENTE o valor da
renda de equilibrio a partir do modelo IS-LM, utilizando
as seguintes informagdes: Consumo (400+0,8Y);

Iy~ )




Investimento (100-0,25i+0,1Y); Gastos do governo
(300); Demanda por moeda (0,5Y-0,2i); Oferta de moeda
(200), sendo Y arenda e i ataxa de juros.

em 12 meses a uma taxa mensal de 3%. Qual sera a
prestacdo mensal?

(A)  1.189,00.
(B)  1.311,42.
(C)  1.268,43.
(D)  1.205,55.

Questao g!

(A) 1.236,42.
(B) 1.298,00.
(C) 1.354,15.
(D)  1.448,27.
Questao El
As medidas de concentracdo sdo indices que

pretendem captar se ha a possibilidade de agente
econdmico exercer algum tipo de comportamento
dominante em um determinado mercado.
Considerando que existem oito empresas em um
determinado mercado, possuindo o0s seguintes
faturamentos: A(200), B(400), C(250), E(20), F(400),
G(100), H(50) e I(500), assinale a alternativa que
representa CORRETAMENTE a Raz&o de Concentragao
de ordem 4.

(A)  453%.
(B)  62,5%.
(C)  80,7%.
(D)  88,4%.

Considerando que existem oito empresas em um
determinado mercado, possuindo 0s seguintes
faturamentos: A(300), B(500), C(250), E(120), F(400),
G(100), H(150) e 1(800). O indice de Hirschman-
Herfindahl (HH) para a empresa de maior faturamento é
de 0,17. Considerando que haja uma fusdo entre as
duas maiores empresas, qual serd o indice HH?

(A)  0,240.
(B)  0,246.
(C)  0,200.
(D)  0,265.

D

Sobre a teoria do consumidor, qual alternativa
INCORRETA?

(A)

Considere as fungdes utilidade U(xq,x;)
/xix; — 50 referente ao consumidor A e
U(xy, x,) = x?x2 referente ao consumidor B.
Com isso é possivel afirmar que as preferéncias
sdo idénticas.
(B) O prego dos bens (x;,x,) sdo respectivamente
(4,2) e a renda é de 200. Nesse caso, O
intercepto e a inclinagdo da reta de restricdo
orcamentaria para o x; sdo dados pela equagéo
x; =50 —0,5y.
(C) A monotonicidade e as preferéncias convexas
sd0 caracteristicas de curvas de indiferenca
bem comportadas.
(D) Ao longo da curva de indiferenga, as trocas séo
medidas pela Taxa Marginal de Substituicdo
(TMS). Considerando a funcdo utilidade
genérica U =U(xq,x;), a TMS em termos
matematicos pode ser representado como
(3U/3x1)dx1+ (aU/axZ)de = 1

Questao m

Uma firma em concorréncia perfeita tem a funcao de
custo total CT:2q3-12q2+20q, onde Qg representa a
guantidade produzida pela firma. Assinale a alternativa
que representa CORRETAMENTE o pregco p* e a
guantidade g* de equilibrio de longo prazo.

(A B9
(B) 3.4
©) (22
D)  (23)

Em um mercado perfeitamente competitivo, a funcéo
de custo total de uma firma é dado por CT=q*-4q°+12q,
onde g representa a quantidade produzida pela firma,
sendo que o preco de equilibrio de mercado é dado
por p*=10. Assinale a alternativa correspondente ao
nivel de producdo em que a firma esta maximizando o
lucro.

(A)  0,258.
(B) 0,343
(C) 7,741.
(D) 8,014

Assinale a alternativa INCORRETA sobre economia
aberta.
(A) A politica monetaria com cambio flexivel e
perfeita mobilidade de capital € uma politica
eficiente para a elevagao do produto.
(B) A politica fiscal com cambio flexivel e perfeita
mobilidade de capital € uma politica eficiente
para a elevagao do produto.
(C) A politica monetaria com cambio flexivel sem
mobilidade de capital € uma politica eficiente
para a elevagao do produto.
(D) A politica fiscal com cambio flexivel sem
mobilidade de capital € uma politica eficiente
para a elevagao do produto.

Questao E,

O financiamento de um automével popular no valor de
12.000 reais serd realizado pelo Sistema de
Amortizagdo Francés. O financiamento seré realizado
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Na ordenacdo das preferéncias, duas cestas de
consumo quaisquer, A = (xq,x2) € B = (y4,y,2) pode
ser classificada de acordo com o grau de
preferéncia em relagcdo a cada uma delas. O
consumidor podera declarar que uma das cestas de
consumo € melhor do que a outra, preferida
(x1,x2) > (¥1,¥2) ou achar que ¢é indiferente a
ambas, com as quais ele estaria igualmente
satisfeito (xq,x2)~(¥1,¥2). Assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Considerando bens ndo males, um dos
principios das curvas de indiferengca bem
comportada é que “mais & melhor que menos”
ou nado saciedade. Analisando a regido

econdmica em que Umg, =oU/ox>0 e

VY )
e



Umg, =0oU /oy >0.

As preferéncias sao transitivas. Com isso, se
duas cestas de mercadorias A e B sao idénticas
em todos os aspectos, o consumidor tem que
ordena-las igualmente, isto & (x1,x,)~(V1,¥2).
Ou, caso haja diferengcas entre as cestas é
necessaria uma declaragéo de qual é preferivel
(x1,%2) > (¥1,¥2) ou (x1,x;) < (¥1,¥2). Apenas
uma declaragéo deve ser verdadeira.

As preferéncias completas - diferentes cestas de
consumo podem ser comparadas. Para isso, 0os
consumidores conhecem todas as cestas e tem
a capacidade de ordena-las de acordo com suas
preferéncias.

O consumidor tem consisténcia em trés termos,
ou seja, perante trés cestas o consumidor deve
ser capaz de ordena-las de forma consistente.
Se (x1,%2) > (uy2) € (r,¥2) > (21,22),
consequentemente  (x;,x,) > (z4,2z,). Essa
pressuposi¢cao impede que distintas curvas de
indiferenga se cruzem.

Questao m

caracteristica da populagdo. Um teste de
hipétese é o procedimento ou regra de decisédo
que nos possibilita decidir entre hipoteses
estabelecidas.
(B) A hipdtese nula e a alternativa sdo Hy: = o €
Hy:p # o para o teste bilateral; Ho:u=u, €
Hy:p < o para o teste unilateral esquerdo; e
Hy:u =y € Hy:u >y para o teste unilateral
direito.
(C) A regido critica (Rc) € o conjunto de valores
assumidos pela variavel aleatéria ou estatistica
de teste para os quais a hipétese nula é
rejeitada. Se x € R, rejeita-se Hp e se X ¢ R,
aceita-se Ho.
(D) Erro tipo | ocorre quando ndo € aceita a
hipétese, sendo que ela estd dentro das
especificagdes. E o erro tipo Il ocorre quando é
aceita a hipotese sendo que ela esta fora das
especificagdes.

Questédo !l:!

Em relagdo ao crescimento econdmico, uma economia
em desenvolvimento vem apresentando taxas elevadas
de crescimento do produto. Considerando o periodo
de cinco anos, o valor do PIB nominal foi: 1.000,00;
1.150,00; 1.300,00; 1.320,00 e 1.560,00. Em relagdo ao
ultimo periodo e considerando a taxa média de
crescimento, em quantos anos essa economia ira
chegar ao nivel de renda média das economias
desenvolvidas que é de 5.921,44?

(A) 13 anos
(B) 15 anos
(C) 17 anos
(D) 18 anos

Questao m

Sobre os principios adotados para andlise da teoria da
firma, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) A firma maximiza lucro — minimizando custo ou
maximizando a produgdo. Nesse caso, a fungéo
de produgdo é Estritamente Codncava para
maximizag&o do Lucro.

A produtividade marginal pode ser crescente e
decrescente. E a fungdo de produgdo é uma
funcgao decrescente nas quantidades de fatores.

A fungéo de produgdo tem derivadas parciais de
primeira e segunda ordem continuas. E €
crescente no seu dominio (fi > 0).

A fungédo de produgdo é definida para valores
ndo negativos de insumos e produtos, sendo
estritamente cOncava para maximizagdo da
Produgao ou Minimizacao de Custos.

Questédo El

Sobre os testes de hipdtese, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Uma hipétese estatistica é uma afirmacéo ou
conjectura sobre o par&metro, ou parametros,
da distribuicdo de probabilidades de uma
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Uma curva de demanda € definida como p = 15 - 0,25q,
onde p representa o pre¢co e q a quantidade. O
mercado encontra-se em equilibrio ao pre¢o de 5,00
reais. Considerando, uma elevagao do prego para 6,00
reais e tudo o mais mantido constante, assinale a
alternativa que representa CORRETAMENTE a
elasticidade-preco da demanda.

(A)
(B)
(©)
(D)

[0,40].
[0,45].
[0,50].
[0,55].
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